
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 3° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 

Aos seis dias (06) do mês de junho de 2022, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara 

Municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Junior Pires 

Pontes, 1º Secretário Jorge Souto da Silva e 2º secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.º presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos,  Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano 

Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza e Luís 

Paulo de Queiroz Silva, em seguida foi justificado a ausência da vereadora: Sandra Mirian 

Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr.º presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 30 de maio de 2022, que 

após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para a ciência dos legisladores, 

constou o PROJETO DE LEI Nº 006/2022 de autoria do Executivo Municipal, que 

permite a cessão de uso de bem público municipal ao Instituto Chico Mendes De 

Conservação da Biodiversidade, Reserva extrativista Verde Para Sempre, e dá outras 

providências, encaminhado as Comissões Competentes para o devido Parecer, constou o 

PROJETO DE LEI Nº 008/2022 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde 

dispõe sobre a proibição de comercialização de uso de cerol (vidro moído com cola e/ou 

similares) em linhas utilizadas na prática de empinar pipas, papagaios e similares, que 

contenham elementos cortantes  e dá outras providencias, encaminhado as Comissões 

competentes, para o devido parecer, constou o REQUERIMENTO Nº 082/2022 de 

autoria do vereador Josiel Pantoja de Souza, onde solicita a construção de um quebra-molas 

próximo ao CAPS (Centro de Atenção Psicossocial) localizada no bairro Carini, constou o 

REQUERIMENTO Nº 085/2022 de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes,  

onde solicita a Construção de uma escola Polo em alvenaria na Vila São Bento, Rio Uiui, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 086/2022 de autoria do vereador Luís 

Paulo de Queiroz Silva,  onde solicita a pavimentação asfáltica das Ruas D e F, Travessa 

Abelardo Maciel e Travessa da Aeronáutica no bairro da Beata, REPROVADO, em seguida 

o Srº presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Gederson Santos 

de Sousa com a palavra saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente, agradeceu a Deus a oportunidade, lamentou a cerca da criminalidade em nosso 



município, pediu aos nobres vereadores para que todos possam cobrar do governador no dia 

22 mais segurança em nosso município, comentou sobre a importância das câmeras de vídeos 

nas escolas do município, destacou a importância do sistema de monitoramento em nosso 

município, uma vez que foi fundamental para ajudar nas buscas do ocorrido, o vereador 

Abelardo Maciel com a parte sugeriu com que fossem solicitadas duas câmeras de segurança 

para o aeroporto, uma na entrada e outra na parte de trás, haja visto que ocorrem algumas 

manifestações estranhas, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra manifestou 

seu pesar pelo ocorrido com a senhora Jacqueline Cunha, parabenizou a policia civil e militar 

por terem agido rápido conseguindo capturar os responsáveis por esse crime bárbaro, 

parabenizou ao presidente pelo Projeto de Lei sobre a proibição de comercialização de uso 

de cerol e linhas utilizadas na prática de empinar pipas em nosso município, em seguida 

agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr. º presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou sua 

tristeza pelo ocorrido em nosso município, um crime tão cruel com uma pessoa do bem, 

portomo-zense de coração, manifestou suas condolências aos familiares, parabenizou a 

população pela manifestação, parabenizou a policia civil e militar pelo excelente trabalho, em 

seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou o Sr. º 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, 

relatou a respeito da saúde, sugeriu com que o prefeito ou esta casa façam uma reunião com 

os secretários municipais, para que eles fiquem cientes de seus deveres, uma vez que o gestor 

deposita responsabilidade e confiança em cada um, relatou que um dos problemas em nossa 

cidade é a questão da limpeza pública(acúmulo de lixos), sugeriu com que os treze vereadores 

possam fazer um visita ao hospital, haja visto que há inúmeras reclamações, em seguida 

agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra saudou o Sr. º presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, frisou que 

compartilha da fala do vereador Alcibenis, salientou que a secretaria de administração deve 

ser a super secretaria para administrar a demais, ou seja o braço direito do prefeito para junto 

realinhar-se com as demais, na prática isso não acontece, e enquanto vereadores são 

cobrados, mencionou a respeito do ônibus da escola Cristiane Pontes, uma vez que o 

problema da falta de manutenção vem se alastrando a muito tempo, enquanto que a secretaria 

de educação tem condições de comprar um ônibus novo, pediu ao secretário que possa rever 

esta situação, o vereador Francirley com aparte relatou que esta também é uma preocupação 

sua enquanto vereador, informou que no ano passado foi realizado a manutenção desse 

ônibus, porém houve uma troca com um dos ônibus que atendia a PA devido o mesmo ser 



mais baixo, dificultando o trafego pela estrada, informou que já solicitou ao secretário 

providencias, o vereador Abelardo agradeceu ao líder do governo pela contribuição, salientou 

que espera-se que o secretário tome providências o mais breve possível, manifestou suas 

condolências aos familiares e amigos da senhora Jaqueline, em seguida agradeceu, a vereadora 

Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr. º presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade justificou sua ausência nas 

visitas que serão realizadas as secretarias, pois está realizando um curso de psicultura no rio 

Majarí e estará retornando a comunidade, manifestou suas condolências aos familiares e 

amigos da Sr.ª Jaqueline Cunha, salientou que chegou ao seu conhecimento inúmeras 

denúncias do hospital, não tem remédio, não estão fazendo ultrassonografia, Raio-X e alguns 

exames, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra 

saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou sua solidariedade aos familiares e amigos da eterna Jacqueline 

Cunha, destacou a importância do sistema de monitoramento em nosso município, pediu ao 

presidente para que  possa verificar com as Comissões competentes o andamento do seu 

Projeto de Lei que dispões sobre aplicação de multas aos praticantes de falsas comunicações 

junto ao serviço público de emergência, haja visto que este final de semana foi vítima de 

trotes, em seguida agradeceu, o vereador Francirley da Silva Fernandes com a palavra 

saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou sua preocupação e tristeza, com relação a este crime bárbaro 

ocorrido no município, manifestou seus sentimentos de pesar aos familiares e amigos da 

saudosa Jack, frisou que enquanto representantes do povo todos os dias são cobrados quanto 

a segurança pública, porém a solução não cabe apenas aos parlamentares, uma vez que esta 

casa já foi até ao governo do estado solicitar aumento do efetivo, onde o estado se depara 

com a falta de policiamento para repor o déficit que existe em todo estado do Pará, registrou 

sua presença na reinauguração na Vila Tapará, juntamente com o prefeito pastor Ismael e 

comitiva, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes com a palavra saudou 

o Sr. º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou sua solidariedade aos familiares e amigos da Jack, salientou que 

enquanto vereadores, representantes do povo, e um dos três poderes do município, cabe 

aferir de que forma pode-se está contribuindo, e aquilo que for competência desta casa será 

feito, parabenizou o excelente trabalho da polícia civil, e a importância do sistema de 

monitoramento em nosso município, em seguida agradeceu. 

 



Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada PROJETO DE LEI Nº 006/2022 

de autoria do Executivo Municipal, que permite a cessão de uso de bem público municipal 

ao Instituto Chico Mendes De Conservação da Biodiversidade, Reserva extrativista Verde 

Para Sempre, e dá outras providências, encaminhado as Comissões Competentes para o 

devido Parecer, o PROJETO DE LEI Nº 008/2022 de autoria do vereador Ivair Junior 

Pires Pontes, onde dispõe sobre a proibição de comercialização de uso de cerol (vidro moído 

com cola e/ou similares) em linhas utilizadas na prática de empinar pipas, papagaios e 

similares, que contenham elementos cortantes  e dá outras providencias, encaminhado as 

Comissões competentes. Em seguida o senhor presidente deu por encerrada a presente 

sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, 

foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da Mesa Diretora, sala da 

sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 06 de junho de 2022. 
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